

# “山河映忠魂”全国英烈讲解员大赛 第四场复赛在遵义举行

本报讯(记者 谭波 吴凡 见习记者 徐华蔚 实习生 金玉玺 董铨钰)8月6日,“山河映忠魂”全国英烈讲解员大赛第四场复赛在遵义举行。比赛由退役军人事务部主办,贵州省退役军人事务厅、遵义市退役军人事务局承办,为复赛阶段最后一场赛事。

据悉,本次大赛深入学习贯彻

习近平文化思想和习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,结合纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年等背景,讲述党的百年光辉历程中的英烈故事,歌颂新时代奋进洪流中的英烈事迹。

比赛现场,来自全国各地的15名参赛选手同台竞技。他们或慷

慨激昂,或娓娓道来,围绕英烈们捐躯赴难伟大事迹,赞颂英烈们永垂不朽的革命精神。

比赛同时设置知识问答环节,以赛促学,着力建设理想信念坚定、思想作风过硬、业务能力突出的红色文化宣讲队伍。现场掌声不断,气氛热烈。

经过激烈角逐,来自河北省、

广东省、四川省、贵州省、安徽省的5名选手成功晋级。8月下旬,他们将同前三场晋级的15名选手一起,在江苏无锡参加全国总决赛。

本次大赛自今年5月启动,邀请各级烈士纪念馆设施的专业讲解员及退役军人事务系统志愿讲解员参加比赛,分为预赛、复赛、决赛3个阶段。通过各地选拔推荐、网

络投票和专家评审等环节,60名选手进入复赛。选手15人一组,分别在山东滨州、广东广州、四川自贡、贵州遵义四地展开比试,各取前5名晋级全国总决赛。

比赛前,选手们前往红军烈士陵园和遵义会议会址,缅怀革命先烈,聆听红色故事,接受革命传统教育。



## 赛事引流 体旅融合

### 播州“体育+”撬动区域经济

## 播州区多举措激活文旅新动能

本报讯(记者 周黎 谭波 王鸿)8月6日,播州区融合创新与可持续发展、构建现代旅游新体系旅游产业化专场新闻发布会召开,介绍播州区近年来大力推进旅游产业化的工作情况,并回答记者提问。

据介绍,立足当地优越的自然条件,播州区深入挖掘乡土资源,以花茂村千亩油菜花+非遗剪纸、陶艺彩绘、尚嵇镇茶山村花海+“银发经济”、洪关乡太阳坪杜鹃花海+特色活动等项目为代表,

绘制出一幅“四季景色如画、全域皆可游览”的乡村旅游风光。

作为播州区的重要文旅品牌,乌江寨景区以其水墨山水画般的旖旎风光和丰富多元的民俗元素持续吸引着各地游客。今年以来,乌江寨景区以“传统焕新、全民共创”为核心,推出乌江寨坝坝节,以游客为主角,举办“万人打跳夜”、芦笙舞、竹竿舞等活动,激发民俗非遗文化新活力,让游客在山水之间拥抱自然。这些举

措得到海内外关注,外交部海外社媒账号两次推送乌江寨夏日风光,泰国旅游达人团、中美青年交流团纷至沓来。今年上半年,乌江寨景区接待外国游客约4100人,同比增长415%。

依托乌江寨、太阳坪风景区辐射效应,播州区还在各景区及周边打造特色民宿产业集群,将客源拓展至武汉、北京等地。2024年避暑季接待游客超418万人次,综合收入突破54亿元。

本报讯(记者 周黎 谭波 王鸿)8月6日,记者从播州区融合创新与可持续发展、构建现代旅游新体系旅游产业化专场新闻发布会上获悉,近年来,播州区以“乌江寨黄金大奖赛”为支点,撬动体旅融合高质量发展,通过“体育+旅游+文化”创新模式,打造出一条“赛事引流、文化赋能、消费提质”的特色发展路径,为区域经济注入新活力。

作为播州区体旅融合的核心载体,乌江寨黄金大奖赛以“全民参与、全民共享”为理念,构建多元化赛事体系。赛前举办的百城跑团团长交流会,汇聚全国72个城市跑团的100余名代表,共谋路跑运动新趋势,带动超万名群众加入健身行列。

为扩大“黄金大奖赛”的影响力,播州区构建“媒体+网红”传播矩阵,邀请新华社、央视新闻等12家主流媒体全程报道,联动600余

名网络大V在抖音、微博发起话题互动,全网流量突破1.8亿次,实现“一场赛事带火一座城”的传播效应。赛事通过“直播+短视频+图文”的全媒体呈现,将播州的自然风光、人文底蕴与体育精神有机结合,乌江寨的古韵风情、湿地公园的生态美景成为网络热议焦点,区域文旅品牌知名度显著提升。

通过赛事作为纽带,播州区积极探索“体育进景区、进街区、进商圈”的融合模式,打造“补给站+氛围点+广告位”的立体化消费场景,吸引120余家企业赞助合作。赛事期间,当地住宿业接待游客9400余人,带动零售餐饮业增收650万元,贵州乌江寨国际旅游度假区引流游客约8000人次。“体育+”融合驱动效应显著。通过“政府搭台、社会参与、市场运作”的运营模式,赛事实现社会效益与经济效益双赢。



8月6日,遵义市第四届运动会青少年组田径比赛拉开帷幕。本次赛事为期3天,共有来自全市的15支代表队758名运动员展开角逐。

赛事设甲、乙、丙三个组别,各组分设男女项目,涵盖短跑、中长跑、跳跃、投掷等多个田径项目。图为比赛现场。

(务川融媒记者 冉义峰 杨洪 摄影报道)

## 关爱保护未成年人健康成长

民政村

### 公益课堂点亮青少年暑期生活

本报讯 暑假期间,红花岗区长征街道民政村青少年公益课堂为辖区儿童提供课业辅导与兴趣培养服务,获得家长和学生好评。

据了解,民政村积极整合辖区资源,于今年5月起开设青少年公益课堂,组织辖区社会工作者、大学生等志愿者力量,在周末及暑期工作日为孩子们提供课业辅导、手工制作、体育活动和安全教育等服务。

近日,记者走进该课堂,看见孩子们在志愿者指导下,用黏土、鸡蛋壳等材料完成创意贴画制作。“在这里上课,我既学到了新技能,又认识了新朋友,非常开心。”学生李澜告诉记者。

该课堂课程设置注重实践性

与教育性结合,除常规辅导外,还开展防溺水、禁毒等专题教育。志愿者雷璨表示:“通过知识传递见证孩子成长,很有成就感。”

民政村相关负责人表示,下一步将根据年龄分层优化课程内容,提供更加多元化的服务,以实际行动护航青少年快乐健康成长。

(红花岗融媒记者 唐宇)



文明健康 绿色环保

# 积极参与垃圾分类 共同呵护绿色家园

